

五月廿四日

經文：民數記七章

鑰節：「耶和華曉諭摩西說：你要收下這些，好作會幕的使用……。」（7：4~5）

提要

本章是整本聖經中第二長的一章（詩篇一百一十九篇最長），其中詳述了十二支派首領帶到上帝面前的許多價值昂貴、出於甘心的獻禮。他們都曉得敬拜上帝的重要性。前來獻禮的人也就是民數記第一章中上帝所確認的各支派首領。

他們第一次獻的禮物非常實用：六輛篷子車和十二隻公牛（7：3），可用來搬運會幕。摩西將這些禮物交給革順和米拉利的子孫；哥轄的子孫卻不需要篷車，因為他們要用自己的肩頭抬至聖之物（7：7~9）。大衛王時代，和利未人忽視這條規定而導致烏撒之死（撒下6：3、6~7）。

到了獻壇典禮時，連續十二天，十二支派的各首領輪番到會幕前獻上許多相同的禮物。各支派首領前來獻禮的次序就與他們行進時的次序一樣（民二章）。我們可能覺得奇怪，聖經為什麼要重複描述這麼多相同的禮物，讀的時候想略過這一大段經文；但上帝卻絲毫不馬虎。藉著祂聖靈的啟示，上帝要摩西確實記下各支派首領的名字，而他們分別呈上的犧牲奉獻，不論多麼相似，仍被個別的記錄在這段歷史文獻上，保留下來供我們閱讀。這段經文表達出上帝對祂每一個支派特別的關心和看顧。因為他們藉著這些豐富的禮物來尊榮上帝，上帝也要同樣的尊榮他們（撒上2：30）。每一次上帝子民尊崇祂，或為祂的工作犧牲奉獻，在天上都會記錄，上帝也必尊榮他。

這段重複的描述也用來強調，每一支派為會幕的奉獻既都相同，他們也都有相同的權利在會幕敬拜。等量齊觀的禮物防止了任何一個較富有、較有能力奉獻的支派產生驕傲之心；同時也表達了他們的合一，如此更加榮耀上帝。各支派所展現的慷慨奉獻之心將能作百姓的楷模，教導他們也相同的奉獻。有趣的是，這段羅列各支派獻禮的經文緊接在民數記六章廿四至廿六節美麗的祝福詩之後。我們應該像以色列人一樣，以愛和感恩之心奉獻，回應上帝對我們的祝福。

摩西收畢了獻壇大典的奉獻後，就進入會幕與上帝說話。現在上帝是用聽得見的聲音，從剛被分別為聖的居所內施恩座上，而不是從冒著烈火的山頂上，與摩西說話。藉著摩西，百姓有一個在上帝面前的中保。但我們有一個更美的中保，就是主耶穌，所有的信徒藉著祂都可以來到上帝面前與祂交談。

禱告

上帝啊，求您也賜給我們慷慨的心，為您的僕人和事工奉獻。謝謝您將我們的奉獻記錄在天上。奉主耶穌基督聖名，阿們！